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Context 
Universitatea din București a derulat proiecte anuale cu finanțare FDI în Domeniul 5, cu accent deosebit 

pe probleme legate de promovarea eticii și integrității, încă din anul 2017. A debutat prin conceperea și 

aplicarea, la masterat și doctorat, a unor cursuri de deontologie academică, cu un an înainte ca ministerul 

de resort să preia și să generalizeze această inițiativă. Acumularea cercetărilor finalizate în cadrul FDI, 

publicate pe siteul UB, a dus în timp la necesitatea conturării unei secțiuni autonome,”Etică și integritate 

academică” (https://deontologieacademica.unibuc.ro/). Materialele publicate aici, în această perioadă, 

demonstrează amplitudinea și varietatea acțiunilor promovate de Universitatea din București în acest 

domeniu. În fiecare an s-a urmărit extinderea și adâncirea ariilor de investigație și de acțiune în formarea 

deontologică și pentru cariera didactică (inclusiv în învățământul preuniversitar).  S-a avut permanent în 

vedere o cât mai strânsă corelare a activităților desfășurate de-a lungul ciclurilor educaționale pentru 

orientarea tinerilor către valori esențiale precum probitatea, corectitudinea și onestitatea. Avem 

certitudinea că, prin activitățile didactice deschise și inovative și prin prestația științifică de înaltă calitate, 

Universitatea din București continuă să joace rolul unui actor de primă mână în dorința de a crea un 

învățământ de calitate, bazat pe valori recunoscute pe plan intern. 

 

Scopul și obiectivele proiectului 

Proiectul și-a propus extinderea și aprofundarea rezultatelor obținute până acum în investigarea 

eticii și integrității academice, în formarea studenților și profesorilor pentru aplicarea concretă a acestor 

cunoștințe, în racordarea la orizontul internațional al problematicii vizate și în clarificarea problematicii 

legate de formarea inițială și continuă a cadrelor didactice. 

Au fost formulate și urmărite în implementare următoarele obiective:  

 O.1. Investigarea aspectelor etice ale formării specialiștilor în diverse domenii de specializare și 

a corelării acestora cu problematica generală a eticii și integrității în educație; 

 O.2. Acreditarea și implementarea cursului postuniversitar de etică și integritate pentru 

personalul din învățământul preuniversitar elaborat în cadrul FDI 2022; 

 O.3. Aprofundarea și mediatizarea datelor obținute prin chestionarul privitor la formarea inițială 

și continuă a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, aplicat în FDI 2022; 

 O.4.  Sporirea vizibilității activităților desfășurate în UB pe linia de Etică și integritate; 

https://deontologieacademica.unibuc.ro/
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 O.5. Consolidarea eticii și integrității academice în 

comunitatea academică a UB și în învățământul universitar 

românesc; 

 O.6. Corelarea strategiilor de consolidare a eticii și 

integrității academice în cadrul Consorțiului ”Universitaria”; 

 O.7. Extinderea și aprofundarea cunoașterii și experienței 

în domeniul integrității academice la nivel internațional; 

 0.8. Organizarea unei competiții de proiecte de pedagogii 

inovative pentru studiile de licență și masterat de la toate 

domeniile fundamentale de studii; 

 O.9. Digitalizarea activităților didactice din UB prin 

implementarea platformei Moodle și corelarea sa cu UMS, precum și extinderea cronologică a bazei de 

date populată statistic; 

 O.10. Asigurarea calității programelor de studii prin corelarea cu componenta națională RNCIS; 

 

Implementarea activităților proiectului 

În concordanță cu obiectivele strategice propuse la nivelul instituției, în cadrul proiectului au fost 

implementate cinci activități majore, în cadrul unora fiind realizate și o serie de subactivități.  

Echipa de proiect a fost coordonată de Director de proiect prof. univ. dr. Laura Comănescu, 

prorector pentru Programe de studii și Practica studenților. Echipa de implementare a proiectului a fost 

compusă din cincisprezece experți care au avut ca obiectiv coordonarea procesului de implementare a 

fiecărui obiectiv, respectiv: prof. dr. Liviu Papadima, prof. dr. Marian Popescu, prof. dr. Alexandra 

Crăciun, prof. dr. Cristian Voica, prof. dr. Florentina Sanmihăian, prof. dr. Firuța Tacea, conf. dr. 

Marian Vasile, conf. dr. Emilian Mihailov, conf. dr. Constantin Vică, lect. dr. Mihaela Constantinescu, 

drd. Anda Zahiu, drd. Alexandra Zorilă. 

 Componenta de etică și intetgritate academică a proiectului CNFIS-FDl-2023-F-0310 al 

Universității din București a reunit obiective și activități ce vizau extinderea și aprofundarea unor 

inițiative anterioare cât și deschiderea unor noi linii de acțiune. 

Cel mai remarcabil aspect privind activitățile din 2023 a fost organizarea unei ample conferințe 

multidisciplinare pe tema,”Aspecte etice în formarea viitorilor specialiști”, posibil de a fi urmată, în 
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2024, de editarea unui volum tematic. De asemenea, acestei problematici i se dedică și un parteneriat cu 

revista ”Tribuna învățământului” la rubrica permanentă ”Etică și integritate în educație” pusă la 

dispoziția echipei UB. 

Conferința s-a desfășurat în perioada 7-9 decembrie 2023, fiind găzduită la Facultatea de Litere 

a Universității din București și a avut ca scop discutarea caracteristicilor principale ale formării etice a 

viitorilor specialiști din toate specializările universităților comprehensive, precum și din specializările 

vocaționale ale arhitecturii și urbanismului, artelor plastice, muzicii, teatrului și cinematografiei.  

Evenimentul a fost împărțit în următoarele secțiuni: ”Etică și integritate academică – aspecte 

sistemice”, ”Domenii ale cunoașterii – aspecte ale formării etice”, ”IA, prietenul nostru, dușmanul 

nostru”, ”Acte normative - norme etice” și ”Etica reprezentărilor”.  

Domnul prof. dr. Liviu Papadima și rectorii UB, prof. dr. Marian Preda, prof. dr. Mircea Dumitru, 

prof. dr. Ioan Pânzaru, precum și președintele Senatului UB, conf. dr. Claudiu-Paul Buglea, au deschis 

conferința, care a fost continuată cu prezentarea rubricii „Etică și integritate în educație” din revista 

„Tribuna învățământului”.  

Temele conferinței au vizat aspectele vulnerabile ale formării etice în diferite domenii, posibilele 

soluții pentru o formare etică cât mai consistentă, 

interferențele între aceasta și presiunile pieței muncii, 

posibilitatea asimilării integrității în educație ca o 

specializare academică cu profil distinct. Programul 

conferinței poate fi consultat la următoarea adresă: 

https://eticasiintegritate.unibuc.ro/wp-

content/uploads/2023/12/program-conferinta-Aspecte-

etice-in-formarea-viitorilor-specialisti-2023.pdf.  

A doua zi a conferinței a fost dedicată formării etice în diferitele arii ale cunoașterii, beneficiind 

de subiecte diverse și interesante care au acoperit domenii ca: filosofia, comunicarea, arhitectura, teoria 

literară, cea muzicală, arta teatrală și cinematografică, biologia, farmacologia. Partea a doua a zilei a fost 

completată de câteva expuneri legate de provocările și utilizările etice ale diferitelor forme de inteligență 

artificială în științele educației, ale naturii, în științele juridice sau pentru cercetarea academică. 

https://eticasiintegritate.unibuc.ro/wp-content/uploads/2023/12/program-conferinta-Aspecte-etice-in-formarea-viitorilor-specialisti-2023.pdf.
https://eticasiintegritate.unibuc.ro/wp-content/uploads/2023/12/program-conferinta-Aspecte-etice-in-formarea-viitorilor-specialisti-2023.pdf.
https://eticasiintegritate.unibuc.ro/wp-content/uploads/2023/12/program-conferinta-Aspecte-etice-in-formarea-viitorilor-specialisti-2023.pdf.
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Programul celei de-a treia zi a cuprins prelegeri ale studenților doctoranzi înscriși în Școlile 

doctorale ale Universității din București, preocupați să găsească răspunsuri la problemele de natură etică 

apărute în domeniul de cercetare al fiecăruia. 

Calitatea și intensitatea discuțiilor și a prezentărilor au arătat că interesul pentru etică și integritate 

academică a crescut atât în Universitatea din București, cât și în societatea românească, în general. 

O prezentare mai amplă a conferinței e în curs de 

editare la revista ”Tribuna învățământului”, în cel dintâi 

număr din 2024. 

Ca și în anii precedenți, aria de preocupări a 

proiectului CNFIS-FDl-2023-F-0310 s-a extins și către 

alte zone de stringentă importanță pentru dinamica 

învățământului superior românesc.  

Subcomponenta ,,Cercetare calitativă a formării 

inițiale în cariera didactică în cadrul Universității din București” are în vedere aprofundarea studiului 

anterior (2021, 2022) în privința formării inițiale a cadrelor didactice, în contextul modificărilor 

legislative aflate în curs, al reconfigurării parcursului de formare în cariera didactică, al pilotării 

masteratului didactic (Proiectul Start în carieră prin masteratul didactic). Obiectivul subcomponentei 

este identificarea percepției studenților Universității din București, aflați în procesul de formare inițială 

pentru cariera didactică, asupra diferitelor tipuri de programe de formare la care aceștia participă. 

Echipa de proiect a elaborat, în perioada martie – aprilie, un instrument de cercetare calitativă 

constând într-un ghid pentru realizarea focus grupurilor (https://eticasiintegritate.unibuc.ro/documente/) 

În conceperea ghidului, s-a pornit de la rezultatele studiului realizat anterior - Convergențe esențiale în 

formarea etică, profesională și a inovației didactice, selectând acele întrebări pentru care răspunsurile 

nu s-au conturat cu claritate, având în vedere relevanța diferită a răspunsurilor venite din partea unor 

respondenți care predau la niveluri diferite de școlaritate. De asemenea, în selectarea întrebărilor care să 

orienteze focus-grupurile au fost valorificate inclusiv prevederile Legii învățământului preuniversitar nr. 

198/2023. 

În cursul lunilor mai și iunie, echipa de proiect a selectat și a pregătit studenții care să realizeze 

focus-grupurile cu colegi de la următoarele specializări: 

- programe de studii de licență (anul III), înscriși la modulul psihopedagogic (nivel I); 

- programe de studii masterale (anul II), înscriși la modulul psihopedagogic (nivel II); 

https://eticasiintegritate.unibuc.ro/documente/
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- programe de studii masterale profesionale – DDF, MDM – anul II; 

- masterat didactic, anul II. 

În cursul lunii octombrie și noiembrie, studenții selectați au realizat focus-grupurile, astfel încât 

am putut colecta datele primare. Echipa de proiect prelucrează și analizează datele colectate. 

Prin proiectul CNFIS-FDl-2023-0367, Centrul de Acțiune, Resurse, Formare pentru Integritatea 

Academică al Universității din București (CARFIA) și-a putut la rândul său extinde și aprofunda 

activitatea (https://unibuc.ro/este-universitatea-vulnerabila-provocarile-inteligentei-naturale-si-artificiale-

tema-primei-editii-a-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/).   

Între 14 și 16 septembrie 2023 a avut loc la Buziaș, găzduită de Universitatea de Vest din 

Timișoara, prima ediție a Școlii de Integritate a Consorțiului „Universitaria”, care reprezintă continuarea 

ideii și eforturilor CARFIA depuse de mai mulți ani. Realizarea unei politici comune de integritate a fost 

văzută ca un obiectiv major de mai mulți reprezentanți ai mediului academic consultați sau participanți 

la Școala de Integritate organizată de CARFIA de șase ani. 

Rezoluția Școlii de Integritate a Consorțiului «Universitaria» denumită - Este Universitatea 

vulnerabilă? Provocările Inteligenței Naturale și Artificiale” poate fi consultată la următorul link: 

https://carfia.unibuc.ro/rezolutia-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/ 

Școala de Integritate este continuarea unor eforturi, acțiuni și programe elaborate de CARFIA 

anual, începând cu anul 2018. Școala este a patra întrunire a reprezentanților cu atribuții în domeniul 

eticii și integrității academice din universitățile Consorțiului (primele trei întruniri realizându-se în 

cadrul Școlii de Integritate Carfia, edițiile a II-a în 2019, a IV-a în 2021 și a V-a în 2022). 

Reprezentanții universităților din Consorțiu prezenți în cadrul Școlii reiterează convingerea că 

etica și integritatea academică reprezintă o componentă vitală pentru funcționarea corectă a mediului 

universitar de educare și cercetare. 

Tot în cadrul proiectului s-a organizat ”Școala de Integritate CARFIA”, ediția a VI-a, Sinaia / 

Cumpătu, 2-4 noiembrie 2023, cu tema „Lex Academicus et Ethica Academica”. Școala a avut ca 

obiectiv analiza relației dintre normele juridice și de etică și integritate academică, pornind de la Legea 

Învățământului Superior (L199/2023) (https://unibuc.ro/a-sasea-editie-a-scolii-de-integritate-lex-

academicus-et-ethica-academica-organizata-de-carfia-la-statiunea-zoologica-a-ub-de-la-sinaia/). 

În cadrul Școlii de Integritate au participat cadre didactice cu atribuții în structurile de etică și 

integritate ale Universității din București sau ale unor universități din Consorțiul Universitaria, dar și 

specialiști în domeniul juridic. Activitățile Școlii de Integritate au fost dinamice, bazate pe dialog și 

file:///C:/Users/Uni%20Buc%202/Downloads/(https:/unibuc.ro/este-universitatea-vulnerabila-provocarile-inteligentei-naturale-si-artificiale-tema-primei-editii-a-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/)
file:///C:/Users/Uni%20Buc%202/Downloads/(https:/unibuc.ro/este-universitatea-vulnerabila-provocarile-inteligentei-naturale-si-artificiale-tema-primei-editii-a-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/)
file:///C:/Users/Uni%20Buc%202/Downloads/:%20https:/carfia.unibuc.ro/rezolutia-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/
file:///C:/Users/Uni%20Buc%202/Downloads/:%20https:/carfia.unibuc.ro/rezolutia-scolii-de-integritate-a-consortiului-universitaria/
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interacțiune. Participanții au apreciat tema abordată și s-au implicat în mod substanțial în clarificarea, 

precizarea și soluționarea problemelor specifice relației dintre domeniul juridic și cel al eticii academice. 

Școala s-a încheiat prin redactarea unui draft al Rezoluției Școlii de Integritate ce urmează a fi înaintată 

autorităților competente.   

Tot prin intermediul CARFIA a fost gestionată întâlnirea de lucru a experților în etică și 

integritate din mediul academic cu specialiști din domeniul juridic pentru a explora posibilitățile de 

armonizare a perspectivelor asupra încălcării normelor deontologice în context academic și, respectiv, 

juridic (https://carfia.unibuc.ro/2022/09/29/scoala-de-integritate-din-nou/). 

În 2023, CARFIA a asigurat, în cadrul proiectului CNFIS-FDl-2023-F-0310, întărirea 

conexiunilor internaționale în problematica eticii și integrității academice, în special cu Institutul de 

Cercetare și Acţiune privind Frauda și Plagiatul Academic, Geneva (IRAFPA), din boardul căruia face 

parte și prof. Marian Popescu, director onorific CARFIA. Prin FDI s-a putut achita și cotizația anuală a 

UB ca membru instituțional IRAFPA. 

În luna iulie la Thèze, Franța, s-a desfășurat școala de vară IRAFPA unde domnul prof. Marian 

Popescu a reprezentat Universitatea din București. Această școală de vară este dedicată discuției privind 

abilitățile specifice pe care trebuie să le aibă un "consilier de integritate" care lucrează într-un mediu 

academic. Bazându-se pe o experiență de peste 15 ani în domeniul medierii, expertizei și certificării, 

IRAFPA oferă un curs de formare de 3 zile, care lasă mult loc pentru dezbateri și implicarea 

participanților. Competențele participanților sunt dezvoltate printr-o varietate de tehnici bazate pe cele 

mai recente rezultate ale cercetării și pe metoda cazurilor (peste 300 la IRAFPA). 

Conceptorii Școlii sunt prof. Michelle Bergadaà (Elveția), prof. Marian Popescu (România) și 

prof. Paulo Peixoto (Portugalia) (https://irafpa.org/ecole-dete/ecole-ete-2024/concepteurs/).  

Programul Școlii a fost derulat în perioada 04 Iulie-14 Iulie 2023 pentru două serii de participanți. 

Prima zi a fost dedicată dobândirii competențelor esențiale pentru integritatea academică și a fost 

structurată în trei module (M): M1- ”Integritatea: rădăcinile și dimensiunile sale”; M2- ”Gestionarea 

unei crize instituționale (studiu de caz)”; M3- ”Cum conduci realizarea unei expertize și a unei medieri. 

Realizarea unui dosar al problemei”. Ziua s-a terminat cu o dezbatere privind relația dintre fapte-

consecințe-reparații.  

Ziua a fost dedicată dinamicii activităților și a fost structurată pe trei module: M4 – ”Tipologia 

delincvenților cunoașterii. Tehnicile de dialog ale unui consilier de integritate. Joc de roluri”; 

M5- ”Responsabilitatea societală academică” și un modul care a ocupat a doua jumătate a zilei- ”Tehnici 

https://carfia.unibuc.ro/2022/09/29/scoala-de-integritate-din-nou/
https://irafpa.org/ecole-dete/ecole-ete-2024/concepteurs/
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teatrale pe un studiu de caz (stabilirea textului, prezentarea personajelor implicate, stabilirea rolurilor)”. 

Ziua s-a terminat prin dezbaterea privind ce și cum s-a învățat din acest exercițiu teatral și prin realizarea 

sintezei zilei, cu toți participanții și conceptorii.  

Ziua a treia a cuprins două module: M6- ”Realizarea hărții ambiguităților de sistem în mediul 

academic printr-un exercițiu de tip «agora» în vederea modurilor de cercetare și acțiunilor 

corespunzătoare” și M7- ”Construirea unui caz prin tehnica pitch-ului”. Au fost formate trei grupuri care 

au decis cazul pe care îl vor prezenta prin care s-a urmărit punerea în practică a mai multor achiziții 

teoretice și practice din primele două zile. Fiecare prezentare a făcut obiectul criticii celorlalți 

participanți sub raportul consistenței, logicii, comunicării publice. Partea finală a zilei a fost dedicată 

vorbirii performative în mediul academic și sintezei Școlii ajunsă la final. 

Prof.dr. Marian Popescu, director onorific al CARFIA, expert în integritate academică, membru 

al Biroului IRAFPA, a participat pe toată durata menționată, fiind responsabil în principal cu tehnicile 

teatrale și de comunicare folosite ca metodă de lucru în vederea formării consilierilor de integritate. 

Tot în cadrul proiectului FDI a fost lansată o competiție proiecte de pedagogii inovative 

(https://unibuc.ro/cadrele-didactice-ale-universitatii-din-bucuresti-invitate-sa-depuna-proiecte-de-

dezvoltare-a-unor-pedagogii-inovative-2/) în perioada 24 Aprilie -05 Mai 2023, având ca obiectiv 

general îmbunătățirea calității activității didactice prin utilizarea unor metode de predare și evaluare 

centrate pe student și care să aibă la dezvoltarea creativă a competențelor profesionale și personale ale 

studenților, prin implicarea acestora în co-crearea de conținut didactic, cu ajutorul instrumentelor 

digitale, a softurilor specifice dar și prin desfășurarea de activități practic- aplicative (pe teren, la diferite 

instituții de profil sau ONG-uri). A fost încurajată depunerea de proiecte care implicau mai multe 

facultăți și domenii de studiu, precum și cele care urmăreau principiul „învățării dincolo de ziduri” 

(numită, în terminologia de specialitate și „învățare outdoor”). 

Un exemplu de bună practică a fost desfășurarea în perioada 18-24 iulie 2023, a Școlii de vară 

„Inscripții grecești din Dobrogea” (https://unibuc.ro/studentii-teologi-si-clasicisti-ai-ub-au-participat-

la-scoala-de-vara-inscriptii-grecesti-din-dobrogea/). Astfel, cei zece studenți selectați de la Facultatea 

de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” și de la specializarea Filologie Clasică a Facultății de Limbi 

și Literaturi Străine ale UB au participat la Școala de vară. În cadrul acesteia, au vizitat și studiat 

inscripțiile de pe teritoriul Dobrogei (Scythia Minor). În prima etapă, studenții au poposit în fața 

inscripțiilor grecești antice, păstrate fie în muzeele de profil, fie în afara lor, străduindu-se să recunoască 

prima dată literele majuscule, în varietatea formelor, unele mai cunoscute, altele mai puțin cunoscute. 

https://unibuc.ro/studentii-teologi-si-clasicisti-ai-ub-au-participat-la-scoala-de-vara-inscriptii-grecesti-din-dobrogea/
https://unibuc.ro/studentii-teologi-si-clasicisti-ai-ub-au-participat-la-scoala-de-vara-inscriptii-grecesti-din-dobrogea/


 

Proiect CNFIS-FDI-2023-F-0310”Etică și integritate academică, asigurarea calității și inovare în activitățile didactice din 

Universitatea din București” 

Acestea au fost cioplite aproximativ acum 2300 de ani sau mai recent. Observarea din mai multe unghiuri, 

în funcție de alternanța lumină-umbră pe inciziile operate în piatră, a ajutat la identificarea porțiunilor 

mai deteriorate sau a caracterelor cu forme mai puțin uzuale. În a doua etapă, aceștia au fost învățați să 

separe cuvintele acelor inscripții în care textul „curge” în scriptio continua, iar în a treia etapă, au tradus 

cuvinte sau expresii separate, fie porțiuni mai largi de text, în funcție de dificultatea inscripțiilor și de 

nivelul lor de cunoaștere a limbii eline. Nu în ultimul rând, cei mai avansați au putut identifica trăsături 

dialectale (dorice) prezente în unele inscripții. 

În cadrul componentei Moodle din cadrul proiectului s-au desfășurat sesiuni workshopuri si 

sesiuni de instruire dedicată atât profesorilor cât și studenților Universității din București, astfel:  

1. Workshop-uri online desfășurate în 14 și respectiv 28 septembrie 2023 dedicate 

profesorilor cu prezentarea noutăților platformei Moodle UB pentru anul universitar 2023-2024, 

prezentare bunelor practici, prezentarea procedurii de utilizarea ecusoanelor personale obținute de către 

studenți precum și a procedurii de 

acumularea de puncte de experiență 

universitară UB. 

2. Instruiri online dedicată 

profesorilor, în 26 octombrie 2023 și 

dedicată studenților în 7 noiembrie 2023 cu 

prezentarea funcționalităților platformei 

Moodle UB și noilor funcționalități din anul 

universitar 2023-2024. 

Înregistrările și materialele susținute în cadrul sesiunilor workshop și instruire au fost puse la 

dispoziție în cadrul platformei Moodle UB cu acces pentru toți utilizatorii platformei Moodle UB. 

De asemenea, în cadrul proiectul s-a dezvoltat mediul structurat și adaptat pentru comunitatea 

academică din UB, prin atragerea în cadrul comunității de 

noi membri și informarea acesteia despre noutățile și 

informațiile utile privind platforma Moodle UB.  

 



 

Proiect CNFIS-FDI-2023-F-0310”Etică și integritate academică, asigurarea calității și inovare în activitățile didactice din 

Universitatea din București” 

În cadrul activității ce viza 

creșterea calități programelor de studii 

prin corelarea acestora cu competențele 

naționale RNCIS au fost înscrise / 

actualizate cel puțin douazeci de programe 

de la toate cele 19 facultăți ale Universității 

din București. 

O altă activitate a proiectului a 

vizat extinderea bazei de date care a fost 

populată cu date statistice privind gestiunea școlarității. Proiectul a avut ca obiective actualizarea 

proceselor de monitorizare automatizată a gestiunii școlarității și procesarea sintezelor necesare 

managementului calității la nivelul UB (https://app.powerbi.com/links/uVsTcKnLKX?ctid=08a1a72f-

fecd-4dae-8cec-471a2fb7c2f1&pbi_source=linkShare). 

A fost realizată extinderea cronologică a bazei de date populată legată de gestiunea școlarității, 

prin preluarea mai multor surse și categorii de date și generarea unui tablou cu indicatori statistici pe 

categoriile principale monitorizate prin ANS și cercetare statistică INS. Rezultatele au fost diseminate 

conducerii Universității din București și Departamentului de Management al Calității.  

Prelucrarea datelor și stocarea lor în baza de date s-a realizat pe echipamentele achiziționate în 

cadrul proiectelor FDI anterioare. 

În acest sens, au fost analizate seriile de date existente pe platformele naționale și aplicații care 

gestionează date la nivelul UB. A fost proiectată baza de date și rapoartele pe categorii de date așa cum 

sunt detaliate mai jos, în rapoarte distincte, dinamice, accesibile utilizatorilor pe terminalele proprii 

(desktop, tabletă, telefon mobil): 

 

Raportare ANS – Octombrie 2023 – Ianuarie 2024 

• Total studenți 

• Total studenți / Domenii fundamentale 

• Total studenți / Domenii fundamentale/Domenii de studii 

• Total studenți / Ani de studiu 

• Finanțare studenți români 

• Finanțare studenți români/domenii fundamentale 



 

Proiect CNFIS-FDI-2023-F-0310”Etică și integritate academică, asigurarea calității și inovare în activitățile didactice din 

Universitatea din București” 

• Finanțare studenți străini (inclusiv etnici români) 

• Finanțare studenți străini (fără etnici români) 

• Cetățenie/ciclu de studii 

• Indicatori pe ciclu de studii, domenii fundamentale și domenii de studii 

o Dizabilități 

o Etnie 

o Gen 

o Medii dezavantajate 

o Număr total studenți / absolvenți per mediu de rezidență al domiciliului stabil 

o Practică finalizată (în anul universitar anterior) 

o Prelungire studii 

o Studenți / Absolvenți maturi 

o Studenți din centre de plasament și persoane orfane 

o Studenți la a doua facultate 

o Studenți pe locuri speciale 

• Total studenți străini pe Domenii fundamentale, cicluri de studii și țări 

 

Raportare RMU – 2023-2024 

• Total studenți pe Cicluri de studii, facultăți și an de studiu 

• Total studenți pe Cicluri de studii 

• Total studenți pe Domenii de studii și cicluri de studii 

• Total studenți pe Ani de studii 

• Total studenți pe Ciclu de studii și forme de finanțare 

• Total studenți pe Ciclu de studii și ani de studenți 

• Total studenți pe Formă de învățământ și ciclu de studii 

• Total studenți pe Data de raportare 

• Total studenți pe Ciclu de studii, facultate, ani de studiu 

• Total studenți pe Facultate, ani de studiu 

• Total studenți pe Cicluri de studii, forme de finanțare 

 

Comparații ANS-RMU – 2023-2024 



 

Proiect CNFIS-FDI-2023-F-0310”Etică și integritate academică, asigurarea calității și inovare în activitățile didactice din 

Universitatea din București” 

• Total studenți  

• Total studenți pe Cicluri de studii 

• Total studenți pe Cicluri de studii, domenii, data de raportare 

 

Comparații RMU-UMS – 2023-2024 

• Total studenți  

• Total studenți pe Cicluri de studii 

• Total studenți pe Cicluri de studii, domenii, data de raportare 

 

 

Director de proiect, 

Prof.univ.dr.Laura Comănescu, 

Prorector pentru Programe de studii și Practica studenților 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

București, ianuarie 2024 


